

钱包鼓了 消费更重享受

上半年我市城镇居民人均可支配收入 8196.23 元，同比增长 12.8%

□见习记者 姬慧洋
实习生 叶华婷

本报讯 “以前闲了就打麻将、看看电视，现在有时间了就想跟‘骑友’们一起去大庆路桥头骑骑车。今天来买辆新赛车，‘升级’一下我的健身设备。”记者在周口市区一家体育用品店见到前来买赛车的市民黄先生。据店主介绍，今年夏天他们店的赛车销量很好，最多的时候一天能卖出 50 辆左右。现在市民生活条件好了，收入高了，就更加注重健康消费了。

7月25日，记者从市统计局获悉的一组数据也充分说明，如今的周口市民不仅钱包鼓起来了，消费也更注重享受。上半年，全市城镇居

民人均可支配收入 8196.23 元，比去年同期增长了 928.78 元，同比增长 12.8%；人均消费性支出为 6230.11 元，同比增长 13.4%。上半年我市城镇居民收入稳中有升，消费需求旺盛，生活质量进一步提高，在消费理念上更重享受。今年上半年全市社会消费品零售总额实现 318.89 亿元，同比增长 16.1%，高于全省增速 0.6 个百分点，居全省第二位，较上年同期前移 5 个位次。

据悉，在拉动城镇居民收入增长的因素中，工薪收入是首要因素。上半年我市城镇居民人均工薪收入达到 5311.55 元，同比增长 31%，占可支配收入的比重为 64.8%。随着就业渠道的拓宽和居民就业观念的改变，城镇个体和私营企业从业人

员增多，经营性收入在总收入中的地位逐步上升，成为带动居民收入增长的重要因素。上半年我市城镇居民人均得到的经营净收入 1291.28 元，同比增长 23.1%，占可支配收入的比重为 15.8%。随着经济的发展和参与收入分配要素的增多，非劳动收入在居民收入中的地位日渐显要，呈现利息、红利、出租房炒股、购买各种基金等多渠道盈利的趋势。上半年我市城镇居民人均得到的财产性收入 88.47 元，同比增长近 1.4 倍。

“随着城镇居民人均可支配收入的增加，居民基本生活类和提高生活质量的商品零售在快速增长。”市统计局相关负责人说，市民消费的重点主要集中于基本生活用品和

线索提供 翟永亮 胡慧

广告

城建热线



主持人：徐松 13592220026
彭慧：13592220013
邮箱：zkwbsx@126.com
QQ：2468434257

部门声

网友 masker90 反映育新路东段临时停工一事，负责承修此路段的城管局工作人员表示：该路段和市区六一路、工农路、文明路等路段一样，是中心城区综合整治项目之一，其他路段工程进展顺利。然而，该路段整修过程中，拆迁工作遇到极大阻碍，目前，多家职能部门已经参与协调推进，争取早日复工。

网友 sundawei 询问黄河路是否东延至周口大道一事，相关部门负责人表示：由于大庆路、交通大道、七一路向东横线交通通畅，黄河路向东顺延没有实际意义，暂没有此项规划。

市民刘先生问文明路正在铺设的下水道非常细，是“多少年一遇”的标准？(如下图)负责此路段重修工程的市城管局负责人表示：目前铺设的雨水管道是直径 50 厘米的管道，虽然此管道较细，但该路段属于老城区，且重修工程设计雨水、污水、原污水管道分离，也就是说路面以下有雨水管道、污水管道、原污水砖混通道 3 条管道在紧急情况下可同时排水，可以保障暴雨不积水。



银行职员多问一句话 储户避免损失 18 万元

□晚报记者 朱海龙

本报讯 昨天上午，因为银行工作人员的一句话，周口市民杨女士避免了 18 万元的损失。

杨女士到周口银行八一大道一营业所取款时，一直催促银行工作人员罗女士快点办理取款业务，罗女士在点确认键的前一秒问了句：“你这么着急取款，是家里等着用钱吗？”“我儿子等着这笔款消灾呢！别问了，你快给我取吧，迟了我孩子就要有大麻烦了！”罗女士发现杨女士不太对劲，立即停止办理取款业务，并说“银行现金不够，稍等一会儿”。

与此同时，罗女士急忙与杨女士的客户经理联系，并通过客户经理联系到其家人，确认其儿子没有任何异常。“但杨女士一直不满意，非要把 18 万元定期存款取走。”罗女士一边安抚杨女士一边与民警联系。“别管利息不利息，救儿子要紧。”杨女士的这句话，让罗女士确信杨女士一定是遇到骗子啦！

有 20 多年银行工作经验的罗女士说，杨女士的家人赶到后，她终于意识到自己是受骗了。如果不是银行工作人员及时提醒，她的 18 万元早就交到骗子手里了。在场的其他银行客户也都为她在最后关头保住了 18 万元钱而庆幸。遗憾的是，狡猾的骗子还是逃脱了。



百名民警故事之四十一

□通讯员 崔红 徐亚果 任君箫

人物小传：杨启明，男，汉族，党员，1981 年生，2004 年 5 月参加工作，曾荣立三等功 4 次，荣获“优秀共产党员”和“全省优秀人民警察”等荣誉。现任周口市公安局特警支队二大队代理副大队长。

周口市公安局特警支队是周口公安队伍中一支拳头力量，具有纪律严明、反应快速、突击力强等特点。近年来，该队处置了多起突发性、危险性、恐怖性重大事件，享有

民均可支配收入 8196.23 元，比去年同期增长了 928.78 元，同比增长 12.8%；人均消费性支出为 6230.11 元，同比增长 13.4%。上半年我市城镇居民收入稳中有升，消费需求旺盛，生活质量进一步提高，在消费理念上更重享受。今年上半年全市社会消费品零售总额实现 318.89 亿元，同比增长 16.1%，高于全省增速 0.6 个百分点，居全省第二位，较上年同期前移 5 个位次。

据悉，在拉动城镇居民收入增长的因素中，工薪收入是首要因素。上半年我市城镇居民人均工薪收入达到 5311.55 元，同比增长 31%，占可支配收入的比重为 64.8%。随着就业渠道的拓宽和居民就业观念的改变，城镇个体和私营企业从业人

员增多，经营性收入在总收入中的地位逐步上升，成为带动居民收入增长的重要因素。上半年我市城镇居民人均得到的经营净收入 1291.28 元，同比增长 23.1%，占可支配收入的比重为 15.8%。随着经济的发展和参与收入分配要素的增多，非劳动收入在居民收入中的地位日渐显要，呈现利息、红利、出租房炒股、购买各种基金等多渠道盈利的趋势。上半年我市城镇居民人均得到的财产性收入 88.47 元，同比增长近 1.4 倍。

“随着城镇居民人均可支配收入的增加，居民基本生活类和提高生活质量的商品零售在快速增长。”市统计局相关负责人说，市民消费的重点主要集中于基本生活用品和

性心脏病手术费用的 0~14 岁患儿，均可到各县(市)慈善会报名，申请一旦筛查通过，患儿不但可以免费获得救助，还将获得 2000 元生活补助。咨询电话：0394-8387396。

存在车容不洁、顶灯不亮、计价器损坏等问题，不得上路营运

市区出租车开始“全面体检”

□晚报记者 牛思光

本报讯 “市区出租车开始全面体检了，存在车容不洁、顶灯不亮、计价器损坏等问题将不能上路营运。”昨日，记者从川汇区出租汽车管理站了解到，市区出租汽车年度审验工作已全面展开，此次审验主要针对市区 928 辆出租车的经营许可证(个体)、道路运输证和车容况进行审核。

据了解，此次出租汽车年度审验要求，市区所有出租车的二级维

护处于有效期内；车门标志和价目表、监督电话清晰、完整，粘贴规范；车身无破损、掉漆，顶灯、计价器等设备完好。要求出租车整车清洁无污物，车身内外无设置规定之外的宣传广告；车内配备整洁无破损座套。车辆座椅、防劫装置牢固可靠，门锁、车窗开闭自如。要求出租车驾驶员持证上岗，在车内从业资格证副证摆放规范，并承诺服务牌完整。同时要求每辆出租车要有出租车专用发票，对于车容不洁、顶灯不亮、计价器损坏及经检测技

术不过关的出租车须限期整改，不得上路营运。

此次年度审验由川汇区出租汽车管理站的工作人员在运管处车辆检测站集中办公、流水作业、现场审验，逐辆把好“审验关”。另外，川汇区出租汽车管理站的工作人员以源头管理与现场监督相结合，对运营中各种不规范行为开展查处，提升从业者的经营行为，力争让市民感受市区出租行业的文明变化。

线索提供 马文慧

“特警尖兵”杨启明

“警界尖刀”的美誉。在这个队伍中，特警支队二大队代理副大队长杨启明被群众称之为“特警尖兵”。

杨启明从事特警工作近 10 年来，他身上有说不完的故事。

故事一

2012 年 7 月 4 日 14 时许，市公安局 110 指挥中心接到报警：川汇区八一大道北段有一男子，狂躁不安、四处奔跑，手里还拿着刀，不停威胁、谩骂家人和路人，并扬言要杀人……特警支队二大队杨启明接到指令后，立即带领 10 名特警队员全副武装冒雨赶赴现场，随即控制了现场，并实地观察、引导、劝说这名男子。这是一名 26 岁的男子，一米八的大个头，身体壮实，自幼习武，曾当过私人保镖，当时情绪非常激动，不让任何人靠近，并不停辱骂亲戚及路人，且手拿刀具。从现场情况来看，如不及时将其控制，很可能危害

无辜之人的安全。杨启明立刻向支队领导汇报现场详细情况，并提出一套可行的行动方案。支队领导在与男子家属沟通和仔细考量后，命令杨启明按计划执行方案。

行动前，杨启明和队友们对任务进行分工和演练，以做到心中有数。随后，杨启明和另一名队友手持准备好的棉被铺在地上，说是给男子晚上取暖用，但说时迟那时快，杨启明迅速拿被子向这名男子头上盖去，将其扑倒在地，其他特警战友即刻上前控制住其手脚。

故事二

为优化企业发展环境，5 月 10 日，周口市公安局统一安排部署，出动特警支队 50 名警力，赴泛区执行维稳任务。杨启明的主要任务是抓捕犯罪嫌疑人张某、范某某。得知张某在办公室上班，杨启明和队友果断出击，抓获正在一办公室纳

凉的张某。随后，他们又一鼓作气将在某村外果树林内躲藏的范某某抓获。为避免抓捕中出现意外，杨启明和另一名队友抬着年龄过大范某某步行近千米，将其送到警车上。至此，杨启明和队友圆满完成了此次抓捕任务。我市公安对阻挠企业正常施工的犯罪嫌疑人依法进行了刑事拘留和治安拘留，并依法退还赃物，维护了法律尊严，保障企业正常生产经营秩序，使企业生产经营得以正常进行，赢得了黄泛区农场党委、企业和当地群众的一致赞扬。

在近十年的特警生涯中，杨启明参与处置各种危害社会安全秩序事件 20 余起，维护社会稳定 18 次，打掉各类黑恶势力 15 个，亲自抓获犯罪嫌疑人 50 余名，武装治安巡逻 2000 天，行政处罚教育 300 人。一连串的数字背后是他对特警事业的真挚热爱和对公安工作的付出。

市民呼声

市民徐女士反映：七一路与五一交叉口西侧的 361° 服装店、李宁服装店高音喇叭反复播放广告，严重影响附近市民休息，此前公安部门、环保部门已经治理过一次，但他们仍不整改，请有关部门再治理一下。

市民魏先生：我居住在中州大道南段与太昊路交叉口东侧的龙润康城，现在新房装修完毕需要做保洁，但是小区因下水管爆裂，停水已达 7 天之久，无法入住。询问物业何时来水，物业无奈地说，他们曾多次致电周口银龙水务有限公司，但均被告知没时间，工作人员去不了。炎炎夏日，我们究竟什么时候能够喝上水？

晚报记者 徐松 整理